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 Ata da 106ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 3 de dezembro de 2024. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente).  À hora 

regimental, 14h44, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio 

Henrique Júnior, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hilton Coelho, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Niltinho, Olívia 

Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Luciano Simões Filho 

manifestou o desejo de que haja um acordo antecipado entre a Mesa Diretora e os Líderes da Maioria 

e da Minoria para a votação dos projetos que estão em pauta e os de autoria dos deputados. O 

Deputado Júnior Nascimento endossou a necessidade de votação dos projetos de autoria dos 

parlamentares. O Deputado Pedro Tavares solidarizou-se com as falas dos deputados que o 

antecederam. Cobrou providências em relação à escassez dos voos regionais no Estado da Bahia e 

mostrou a necessidade da volta dos voos diários para os Municípios de Vitória da Conquista, Ilhéus 

e Porto Seguro. Comentou a reunião entre os deputados da Comissão de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo da Casa com o Secretário de Turismo do Estado para buscar 

solução para o problema. O Deputado Tiago Correia reforçou a necessidade de buscar solução para 

a falta dos voos regionais na Bahia. Falou da violência que assola o campo na Bahia, destacando 

crimes na região de Esplanada. Convidou todos para a 33ª edição da Feira Nacional da Agropecuária 

(Fenagro) no Parque de Exposições de Salvador. Em questão de ordem, os Líderes da Maioria e da 

Minoria, Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches, esclareceram o acordo para estabelecer a 

agenda de votação dos projetos de iniciativa dos deputados e demais projetos constantes da Ordem 

do Dia nas votações de final de ano. O Deputado Hilton Coelho falou da reunião dos deputados 

membros da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público da Casa com 

a Secretária de Educação, Rowenna Brito, na manhã de 3 de dezembro, para discutir a pauta da 

educação especial, a redução da carga horária das disciplinas de filosofia, sociologia e artes, bem 
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como a situação do Instituto Anísio Teixeira e do Colégio Manoel Novaes. O Deputado Euclides 

Fernandes registrou a realização da 3ª edição do Programa Deputado Jovem Baiano 2024. Disse que 

este programa proporciona a estudantes selecionados a vivência parlamentar com a simulação de 

elaboração de projetos de lei, discussões e aprovação de matérias nas comissões temáticas e 

votação no plenário. Falou da visita do Governador Jerônimo Rodrigues ao Município de Nova 

Redenção para entregar obras e serviços. Concluiu solidarizando-se com a questão dos voos 

regionais na Bahia e falando da dificuldade de locomoção da população do Município de Juazeiro. A 

Deputada Olívia Santana lamentou a falta do acordo para a votação do Projeto de Resolução de 

concessão do título de cidadão baiano ao capoeirista Mestre Curió. Finalizou parabenizando a 

Secretária Rowenna Brito, que recebeu a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e 

Serviço Público da Casa para discutir pauta inerente à rede estadual básica. O Deputado Robinho 

agradeceu ao Senador Ângelo Coronel, que vem lutando pela questão da desoneração da folha nos 

municípios. Concluiu comentando o que dispõe o Regimento Interno da Casa sobre as regras para a 

votação de Projetos de Resolução. O Deputado Robinson Almeida falou do relatório da Subcomissão 

de Fiscalização da Coelba que apresentou ao Ministério de Minas e Energia, destacando que o 

documento é contrário à renovação automática do contrato com a Empresa. ORDEM DO DIA – 

Submetidos à discussão única e votação, em regime de urgência, foram aprovados, por unanimidade, 

os Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo de nos: 25.565/2024, (REQ. nº 10.618/2024), que 

“Altera a Lei nº 13.194, de 19 de novembro de 2014, na forma que indica”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação do texto original. 

A matéria foi encaminhada favoravelmente pelo Deputado Hilton Coelho; e 25.572/2024, (REQ. nº 

10.619/2024), que “Altera a Lei nº 7.014, de 04 de dezembro de 1996, na forma que indica”, relatado, 

no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Felipe Duarte, que opinou pela aprovação do 

texto original. Submetido à discussão única e votação, após a dispensa das formalidades regimentais 

pelas Lideranças (REQ. 10.630/2024), foi aprovado, por unanimidade, o Projeto de Lei Complementar 

nº 158/2024, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação do Fundo Permanente para 

a Defesa Civil – FUNPDEC, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, 

pelo Deputado Bobô, que opinou pela aprovação do texto original. Submetidos à discussão única e 

votação, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, foram aprovados, por 

unanimidade, os Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo, de nos: 25.545/2024 (REQ. 

10.631/2024), que “Institui a Política Estadual de Cultura Viva da Bahia, na forma que indica, e dá 

outras providências”, relatado, no âmbito pelas Comissões conjuntas, pela Deputada Olivia Santana, 

que opinou pela aprovação do texto original; 25.547/2024 (REQ. nº 10.632/2024), que “Altera a Lei nº 

7.990, de 27 de dezembro de 2001, na forma que indica”, relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pela Deputada Fabíola Mansur, que opinou pela aprovação do texto original; e 25.548/2024 

(REQ. 10.633/2024), que “Altera a Lei nº 14.318, de 12 de julho de 2021, na forma que indica”, 
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relatado, no âmbito pelas Comissões conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela 

aprovação do texto original. Submetidos à 1ª discussão e votação, foram aprovados, por 

unanimidade, após a dispensa das formalidades regimentais pelas Lideranças, os Projetos de Lei de 

nos: 24.036/2020 (REQ. nº 10.634/2024), de autoria do Tribunal de Justiça da Bahia, que “Eleva a 

Comarca de Luís Eduardo Magalhães de entrância intermediária para entrância final e dá outras 

providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Antônio Henrique Júnior, 

que opinou pela aprovação do texto original; e 25.601/2024 (REQ. nº 10.635/2024), de autoria do 

Deputado Sandro Régis, que “Denomina a Rodovia localizada entre Ibirataia e Ipiaú, na região 

cacaueira da Bahia, como “Rodovia Jorge Abdon Fair” e dá outras providências”, relatado, no âmbito 

das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela aprovação do texto 

original. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada um minuto após o 

término desta, com o objetivo de apreciar em 2º turno os Projetos de Lei de nos 24.036/2020 e 

25.601/2024 e, não havendo mais matéria constante da Ordem do Dia, às 16h14, declarou encerrada 

a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Eduardo Alencar, Eures 

Ribeiro, Fátima Nunes, Hassan (licenciado), Ivana Bastos (licenciada), Júnior Muniz, Marcelino Galo 

(licenciado), Nelson Leal e Pablo Roberto (09). 
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